

## 《校外培训行政处罚暂行办法》实施引发关注

## 家长:教育“内卷”情绪将得缓解

□记者 崔敬

10月15日起,《校外培训行政处罚暂行办法》(下称《办法》)正式施行。擅自举办校外培训机构、未经审批开展学科类隐形变异培训、擅自组织面向中小学生的社会性竞赛活动等违规行为将被行政处罚。这标志着校外培训治理在法治化道路上迈出了重要一步。

## 加强校外培训监管被立规定则

“我们之前在校外培训机构预存的费用,孩子还能正常上课吗?”“《办法》实施后,孩子想学个艺术特长也不行了吗?”“如何鉴别机构是否存在隐形变异培训、擅自举办社会性竞赛呢?”“发现身边存在违法培训的机构,我们可以举报吗?”两日来,这些疑惑成了我市众多家长关心的热点问题。

事实上,《办法》明确了擅自举办校外培训机构、未经审批有偿开展学

科类隐形变异培训、为违法违规培训活动提供线下场所或线上渠道且拒不改正、校外培训机构超出办学许可范围、校外培训机构存在影响未成年人身心健康的内容、校外培训机构有与中小学联合招生等违反规定的、擅自组织面向中小学生的社会性竞赛活动等七类违法行为,将面临警告、通报批评、罚款、没收违法所得、没收非法财物等行政处罚。

因此,《办法》并非如网传的全面禁止校外培训,而是旨在合法管理校外培训,确保合规者得到保护,同时让违规者承担法律责任。由此可见,《办法》并非无差别地处罚所有校外培训,而是有的放矢,以使校外培训行业合法、合规、健康发展。广大家长无需焦虑,可理性选择培训项目,合理安排培训时长,护航孩子健康成长。

## 家长表示“内卷”情绪将得缓解

16日下午,在位于文化街的一所小学前,记者询问了多名家长。大家各抒己见,认为《办法》的实施对于学生们而言是真正减负,对于家长而言,减少了成人之间的“内卷”,减轻了家庭教育方面的经济负担。同时,也有家长提出如今迫在眉睫的是,孩子过去用于参加校外培训的时间该如何重新分配,这对家长的监督力度提出了

新挑战。  
“《办法》的实施,让许多像我一样参与‘内卷’的家长可以喘口气了。”市民赵先生表示。他告诉记者,新规实施后,不少孩子因此没有了“开小灶”的地方,家长短期内的焦虑会加重。“但长期来看,教育‘内卷’,至少学习层面的‘内卷’程度会大大释缓。家长的焦虑感自然会随之释放。”赵先生表

示。  
两日来,记者走访了我市多所中小学周边的培训机构。“10月15日是个分水岭,这一天既是新规带来的双减变化的开始,也让我感到这是教培行业转型的开始。”在位于胜利街的一家校外培训机构工作的张女士告诉记者,擅自补课从违规变违法,这对培训机构来说,是不敢触碰的法律红线了。

## 持续开展违规学科类校外培训治理

10月17日,记者从市教育局了解到,今年暑期以来,我市持续开展违规学科类校外培训治理行动,市教育局将暑期查处的多起违规校外培训典型案例面向社会通报,并取得了一定的成效。但也有家长向记者反馈,目前仍有校外培训机构在顶风进行学科类培训,“转线上”“转地下”“换马甲”,方式更加隐秘。

针对违规校外培训机构治理工作,我市本着“不管机构存在时间有多长、不管机构隐藏遁形有多深、不管机构规模形式有多大、不管机构改头换面有多花”的定力,坚持露头就查、有线索追查、违规必查,时常“回头查”,形成责任全覆盖、管理全方位、过程全监管的校外培训机构综合治理格局。

今年9月下旬,市“双减”工作协调

机制办公室发布了《致全市学生家长的一封信》,提示广大学生、家长自觉抵制违规培训,审慎选择培训机构。此外,我市还公布了各县(市、区)校外培训机构监督举报电话。市民发现校外培训机构有违反“双减”政策规定的培训行为时,可按照“属地管理”原则及时进行监督举报。

## 2023中部(新乡)电工产品博览会开幕

本报讯(记者 张延)10月17日上午,由新乡市平原示范区管委会、河南省电工行业协会、乐清市输配电行业协会联合主办的2023中部(新乡)电工产品博览会在新乡市平原体育中心开幕。

中部(新乡)电工产品博览会是河南省成熟的电工行业品牌巡展会。本

届展会汇聚了河南省电力电气企业和浙江乐清市输配电全产业链配套企业,打造了真正意义上的南北电工产品新平台。

展会期间,还设置了2023中部新能源产业高质量发展论坛、中原输配电产业链对接峰会暨新品发布会、“中国

电器之都”乐清输配电产业推介会、河南省电工行业团体标准发布会暨优秀参展商企业信用AAA表彰大会等一系列活动。

开幕式上,平原示范区管委会还分别与河南省电工行业协会和乐清市输配电行业协会进行了战略合作签约。

全省第十期“三个一批”项目建设活动  
原阳分会场集中举行开工仪式

本报讯(记者 张世彬)10月16日,记者了解到,日前全省第十期“三个一批”项目建设活动(原阳分会场)集中举行开工仪式。

据了解,此次集中开工仪式有河南隆海工程机械有限公司年产10万件汽车、工程机械配件项目,河南斯凯特汽车

技术有限公司新能源汽车零部件生产研发项目,河南众力制动系统有限公司年产300万套汽车盘式制动器关键零部件钳体总成及转向节项目,原阳县新原野风电有限公司原阳新原风电场项目等9个项目,总投资20.08亿元。

此次开工项目还包含补链延链强链

的先进制造业项目、绿色食品主导产业项目和省、市高度关注的战略性新兴产业项目,项目投资总量大、质量高、预期经济社会效果好,建成投产后将为推进“产业兴县”、实现“十大提升”注入新活力、积蓄新动能。

获嘉县人民法院  
开展集中执行活动

本报讯(记者 刘志松 通讯员 桑鹏)为继续推进“豫剑执行”“金秋亮剑”活动深入开展,全面提升执行工作质效,切实维护胜诉当事人合法权益,10月15日早上,获嘉县人民法院组织开展“大干第四季 全面提升质效”集中执行活动。

当日早上6时20分,执行干警集合完毕,获嘉县人民法院党组成员、副院长陈和耀部署行动规划后,执行干警按照行动路线迅速奔赴各执行现场。

中国邮政储蓄银行股份有限公司获嘉县支行申请执行樊某、李某金融借款合同纠纷一案,经调解,确认樊某、李某应归还借款本金82404.93元及相应利息。执行过程中,执行干警依法查封了樊某、李某共有的房产,并通知其到法院对案涉房产进行议价,但被执行人长期规避执行,相关工作无法正常推进。此次执行活动中,依法拘传李某,告知其与樊某到获嘉县法院对上述房产进行议价、询价、选择评估机构,如不到庭将视为放弃该权利。李某表示,以后会积极配合法院执行工作。

樊某申请执行梁某委托合同纠纷一案,判决被执行人梁某返还购房款214000元。执行过程中,执行干警第一时间向被执行人送达执行通知书、报告财产令,但被执行人梁某仗着自己年龄大,拒不履行生效判决义务。此次活动中,依法对其进行拘传,并督促其履行执行义务。

娄某申请执行冯某劳务合同纠纷一案,被执行人拖欠申请人工资款11065元拒绝支付。执行过程中,执行干警多次到被执行人家中寻找未果。此次活动中,在卧室床和墙壁间隙里找到了躲藏的被执行人,依法对其采取拘留措施。

侯某申请执行河南某汽车服务有限公司、交通事故赔偿纠纷,被执行人刘某一直未履行判决义务499192.30元。执行过程中,经多次传唤拒不到庭,长期躲避执行。此次活动中,依法对其拘传并予以司法拘留。

亢某申请执行郭某抚养费纠纷一案,经调解,达成和解协议,但郭某欠申请人亢某抚养费63562元仍不履行,执行干警多次传唤拒不到庭。此次活动中,依法拘传郭某并对其进行了教育。

张某申请执行苗某探视权一案,经过执行干警多次做被执行人的思想工作,被执行人终于同意申请人探望婚生子,该案件执行完毕。

本次活动,共出动干警30人、警车6辆,入户摸排16家,拘传5人,拘留4人,达成执行和解1件,执行完毕1件,执行到位56300元。